

# 夜光杯

## 新民晚报

### 登泰山看雾松吃驴肉

叶兆言

计划去泰山,在济南赶上雾霾,好大的雾,好厉害的霾。尽管爆表,行程也改不了,只能将就。每人发个口罩,都不肯戴,都觉得一行人戴着口罩,仿佛电影恐怖片。好在大多数时间在车上,隔玻璃往外看,一阵一阵感慨。

天色灰沉沉,一切都显得不真实。先去孔孟故里,孔庙孔府孔林已谒过,孟子老家路过,没去,这次算补课。雾霾太恐怖,感觉高速会封,果然封了,昏暗中看见警察同志在挥手,知道事情不妙。这没商量,高速公路走不了,走国道。速度就慢下来,紧追慢赶,总算把孔孟之乡拜访了。匆匆又匆匆,最后一站孔府出来,天完全黑,再赶路,晚上住泰山脚下。

1979年暑假,和大学同学登过一次泰山,好不容易到山顶,正遇上大雾,几步之外不见人影。当时就想,反正看不清,干脆下山吧,于是扭头走人。因此名义上登过泰山,其实什么没看到。心想这次肯定好不到哪里,或者更差,起码当年是雾没霾。

第二天天气放晴,一夜大风,雾霾没了。阳光灿烂心情大好,兴致勃勃去坐缆车,得到消息是风太大,缆车停运。刚好起来的情绪立刻沉重打击,一行人七嘴八舌,不知道怎么办,最后决定坐汽车去半山缆车,“牛喘四里,蟹行八盘”的艰难路程,转眼大功告成。我们的好运气开始了,缆车上望外看,万里无云,和此前严重雾霾尖锐对照。

中天门一无可看,风太大,几天前下过一场大雪,所处位置没阳光,更加阴冷。见不到几个人,有人去交涉,希望缆车营运。忽然间,空中的缆车动起来了,去的人回来汇报,要在风中先试运行二十分钟。然后呢,终于坐上缆车,“牛喘四里,蟹行八盘”的艰难路程,转眼大功告成。我们的好运气开始了,缆车上望外看,万里无云,和此前严重雾霾尖锐对照。

远看山顶上怪怪的,一种难以描绘的色彩,有些蓝有些灰黄,看上去很不真实,走近细看,才知道是雾松。造化钟神秀,雾松之神奇让人震惊,我们是第一批到达南天门的游客,登泰山绝顶,没有一览众山小,反倒被眼前的雾松给迷住了。这是我第一次见到如此美妙的景色,因为雾松的晶莹剔透,一次不顺利的泰山之行,最终的句号非常圆满。登泰山机会很多,有了缆车,上山并不困难,有幸遭遇千姿百态的雾松,实属难得。

晚餐在泰山脚下一家驴肉馆,写着百年老店,顺其自然就进去,味道好极了,大快朵颐。民谣有“又吃粽子又蘸糖,又讨便宜又卖乖”,一顺百顺,小人顿时太得意,登泰山看雾松吃驴肉,雾霾引起的各种不快和担忧,似乎很可笑地已不复存在。



### 画天空——微语记

田学森

不断画山体,加减树木,前景逐渐丰富,天空跟不上了,调调色彩画成清明的秋季天空。有实际物体的地方,反而比相对空的地方易画。

能繁而不乱,始能简而不空。前景已复杂,天空留白。画天,无中生有,不画云,试探着,在天空上放松的画着,一组组放松的笔触,没有确定之处,笔触与色块,相互有各自的位置,留下呼吸的空间,又统一于整体的天空。每画几笔,退

### 阿庞的百宝箱

唐一爽

与侦查员交流,而且拒不交代事实,而侦查员手中仅有的线索就是从他身上搜出的一张房卡。阿庞想起了他的百宝箱,他马上从百宝箱里翻出本子,一下就找到了之前有联系过的某翻译公司会讲罗马尼亚语的翻译人员,以及可以联系查看监控的酒店工作人员。阿庞和同事一面与翻译人员突破嫌疑人的口供,另一面信息比对、网上核查,连续奋战三十多个小时,最终将另一名犯罪同伙成功抓获。

14年前,阿庞还不到30岁,经侦工作也才干了两年。当时有个案子,一个犯罪嫌疑人利用职务便利,伙同他人篡改公司合同金额,从中非法获利,并收受好处费。由于当时侦查办案手段还不完善,案发后嫌疑人逃往了美国,随后又辗转去了加拿大并成功变换了自己的身份。14年间,虽然阿庞和同事

### 七律两首

何佩刚

#### 谒山阴路鲁迅故居

韶华还许旧居缘,狭窄楼堂接普天。况代风雷薰傲骨,流光文采灿时贤。阴沉脚步威仪在,古朴奇容品性延。伟岸平凡终一体,精魂羽化懒长眠。

#### 谒武康路巴金故居

天济斯文逾百年,小园姑可避烽烟。端擎铁笔头颅固,尽写人间命运全。暖阁招阳家有幸,书斋塞架客随缘。洋洋洒洒倾情在,人性攀援向顶巅。

日月潭是台湾的一张名片。

我们在桃园住宿一晚,第二天一大早便驱车去台中。去台中的路上,到了慈湖文化园区。那里风景优美,犹如江浙。是新添的人文景观。

中午时分,我们到达台中的南投。在台中当然有许多好看的。自然科学博物馆、台湾美术馆、东海大学、台中民俗公园、谷关风景区都值得看。导游却把我们带到了佛光寺。这是星云法师1967年决定创建的一个大佛寺。我们在这里观赏了那硕大的佛像金身。在领略了那个人造大佛的“仙气”之后,匆匆赶往南投境内的高山湖泊——日月潭。

日月潭位于阿里山之北的南投县鱼池乡水社村。周围群山延绵,日月潭静静地泊驻在一个封闭的“日和月经过”了母亲的洗浴,或者璀璨,或者皎洁地升起。划空而过,不是车轮辘辘,而是一片清脆的杵音。”这首诗生动地描绘了日月潭的乡间风

情。由此,人们把这眼前的美景,称为日月潭。太美了!日月潭的美只有身临其境,才能体验它的气韵。日月潭的景色一日多变。太阳初升,水面上涌起的淡淡微波洗去了黛色铅华,一边出它的明初,湖水开始由蓝变绿。正午时分,强烈的日光照射又使湖水变得明亮。到了日色渐退,湖面又罩上了朦胧的轻纱。我们

们从未放弃努力,但始终没头绪。当“猎狐”行动打响时,阿庞和队友们兴奋了起来,这是绝好的一个机会,会将犯罪对象绳之以法。但是困境又硬生生摆在了阿庞面前,已经14年了,嫌疑人名字不知换了多少,在什么国家也无从知晓,就像断了线的风筝追不回了一样。但是阿庞不放弃,他翻出百宝箱,梳理了14年间,最终将目光锁定在了嫌疑人的生日上。阿庞找到出境的相关同志,通过大数据信息比对,最后将目标锁定在一个加拿大籍人员“JIN”身上,且发现此人几次在8月间回到过中国,阿庞隐约意识到,那是嫌疑人的生日月份,抓住线索,阿庞立马行动,最终8月18日在浦东机场,嫌疑人一脸惊愕地看着被上手铐时,他对阿庞说:“我认识你,你是阿庞,你胖了。”阿庞的百宝箱真厉害!可见一名经济侦查民警的敬业与坚守。

### 山围雾绕日月潭

缪俊杰

弯月。由此,人们把这眼前的美景,称为日月潭。太美了!日月潭的美只有身临其境,才能体验它的气韵。日月潭的景色一日多变。太阳初升,水面上涌起的淡淡微波洗去了黛色铅华,一边出它的明初,湖水开始由蓝变绿。正午时分,强烈的日光照射又使湖水变得明亮。到了日色渐退,湖面又罩上了朦胧的轻纱。我们

到达日月潭已是下午。强烈的阳光已经变得和淡,湖水变得深沉而平静。那湖水透明得像纯粹的水晶,阳光能够影射到任何物质形体。湖光山色,甚至气息都能沁入人的心灵。这时,环视周边,仿佛发现那日月潭在群山环抱之下,宛如一轮玉盘。蓝紫色的湖水被日光涂抹得更显光华。一边像是光彩的



人们期盼已久的上海迪士尼,究竟有些什么脍炙人口的游乐项目?最近上海迪士尼度假区公布了一批游乐项目,其中有个“小飞侠天空奇遇”。据迪士尼方介绍,搭乘“小飞侠天空奇遇”的“飞船”,游客将翱翔在伦敦上空,向着梦幻岛出发。在小飞侠的带领下,游客将经历一系列刺激的冒险,对抗虎克船长和他的

海盗船员,体验前所未有的翱翔,同时感受小男孩放飞想象力的勇气。据称,这个经典游

乐项目在上海迪士尼乐园得到全新升级,新的迪士尼神奇体验将“飞船”与场景靠得更近,游客将被仙尘包围,并面对面邂逅迪士尼的经典角色。如此这番描绘,足以让人想象无比,心驰神往。

其实,“小飞侠”这个迪士尼乐园经典游乐项目,早在洛杉矶迪士尼和奥兰多迪士尼就有,后来的巴黎迪士尼和东京迪士尼,也有“小飞侠”的游乐项目。一个童话故事,衍生出“小飞侠”游乐项目,虽然,建造的年代不同,但游乐内容大同小异。

这里,我们列举东京迪士尼里的“小飞侠”。在其梦幻乐园主题园区,这是最富有童话色彩的地方,深受儿童和家长的喜爱。你瞧,“午茶茶杯”在旋转,“木马”在旋转,“小飞象”在旋转,广受欢迎的游乐项目“小飞侠天空之旅”也落于此。

《小飞侠》由迪士尼1953年出品,这是迪士尼第14部长篇动画片。其取材于英国作家詹姆斯·巴利的作品。影片讲述了温迪和她两个弟弟希望自己永远不要

长大,于是,小飞侠彼得潘便带着他们飞

往永远长不大的梦幻岛。梦幻岛上的虎克船长发现了小飞侠他们,便开炮要消灭他们。小飞侠他们躲过一劫,趁着月色,来到了美人鱼嬉戏的地方。后来遇到虎克船长抓着酋长公主驶向骷髅岩。小飞侠他们一路追踪而去,装扮大海魔,吓唬对手,还设计救出了公主。但虎克船长逃回船上,还抓住了温迪他们。虎克船长

下毒手要把小飞侠炸死,是小叮当及时救了小飞侠。小飞侠又躲过一次,于是,再寻找

到海盗船上,同虎克船长拼死一搏,打败了虎克船长,救出温迪他们。最后,船在天空缓缓地向伦敦驶去……

影片在于唤醒人们心灵深处最纯挚的童心,去欣赏追梦的美妙。因为影片大受欢迎,迪士尼便开发了“小飞侠”的游乐项目。这个游乐项目,在迪士尼乐园里也算是比较热门的,知名度颇高,深得孩童们的喜爱。当坐着“小船”,凌空而起,飞过海盗船,瞧,那个坏蛋船长似乎被小飞侠打败了。只有那驾驶台的操纵盘还在,但已被小飞侠的朋友们控制。这个场景,让你心中一块石头落了地。小飞侠彼得

潘是个永远、永远都不会长大的男孩。幸运的是,他生活在梦幻岛。快来登上双人乘坐的海盗船,从温迪的房间启航,翱翔在湛蓝的夜空,踏上梦幻岛的冒险之旅。从高空俯瞰美妙夜景,坐在海盗船上俯瞰伦敦多彩的夜景,如梦似幻,浪漫美丽。而在梦幻岛上,还有许多伙伴在那里等候着你。

等待着上海迪士尼乐园的开园,那时,我们如约来同小飞侠天空奇遇。

### 同小飞侠天空奇遇

叶永平



### 孩子的圣诞节礼物

——居家(加)的日子之十二

宋毅

今天早上,我闺女有些着急地催我,爸爸,快点把我的“圣诞礼物单”寄出去啊。我答道,一定,今天就寄。她的礼物单,是一封信,寄给圣诞老人爷爷的,里面列着几件她希望在圣诞节早上收到的来自圣诞老人的礼物。信封是封好的,上面只有这几个字:爱娃的愿望清单,祝您圣诞节快乐。还点缀着我闺女画的几个装饰画儿。没有圣诞老人爷爷的地址和名字,也没有寄件人的地址。

到哪儿去投寄,家长知道,像装饰主要街道的彩灯一样,设立圣诞老人收件信箱是市政府的工作。市政府会在某个地方立一个惹眼的接收“圣诞礼物清单”的大信箱,接收孩子们的信。但是不知道谁最后查看这些清单,反正没有任何孩子亲眼见过真正的圣诞老人爷爷。寄出清单以后,孩子们就在家静等。圣诞节的清晨,在家里的圣诞树下,会发现礼物单上的某个礼品出现在一堆礼物中间。去年的大信箱是一个塑料气球样的庞然大物,直径四五米,高两层楼,立在一个图书馆的广场上,颜色红白,非常喜庆。

去年圣诞节前夕,我闺女睡前郑重地嘱咐我,把壁炉烟囱的出风口打开。我说,凉风会进来的,很冷啊。闺女说,爸爸,那也打开。我突然想起来,传统的说法是,那些招人喜爱的圣诞老人爷爷是在孩子们进入梦乡以后,钻烟囱进屋送礼物的。我立刻答应,好,我打开。闺女躺下以后,还眼睁睁看着我,说,别忘啦。

怎么可能忘!我为此忙了两天,照着清单,跑了好多家礼品店啊。我特意去看了一眼大信箱,如果闺女问,我就能说出信箱的样子和所在的地方;然后,兜里揣着稚嫩的笔迹写下的名称,到一个店拿出来看一次,一共买了七件。我很满意,知道孩子圣诞节一早醒来会咧嘴笑的。圣诞节前夕之夜,孩子睡着以后,我悄悄把藏好的礼物拿出来,用彩纸包好,放在家里的圣诞树底下,那儿已经堆满了亲朋好友送来的一大堆小礼品盒子了。

我小子眯着眼睛,笑着看我搬礼物袋,他知道不能告诉妹妹实情。很多小孩子真的相信有圣诞老人爷爷的。据说在英国还是哪个国家,一个鲁莽的人在广场大声宣告圣诞老人是骗局,假的,于是被抓走了。我忘了它触犯了哪条法律,但是我明白,西方的文化认为孩子们需要这样的故事。我不想让闺女思考并认真写下清单的时候,拆开礼物袋的时候,扫她的兴,毫无必要。

这之前我没有拆过别人的私信,但是我不得不每年圣诞节期间偷看闺女的心愿清单。今年单子上的项目是:iPod音乐播放器(如果能够);Selena Gomez的杂志;彩虹织机玩具;紫色钱包;玩具麦克风。我明天就去转商店。



### 十日谈

猎狐之星

案件接报后,万卿陷入了沉思中……敬请关注本栏。